



РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Традиции и эксперименты: Ночь музеев в Российском этнографическом музее

20 мая петербургские музеи традиционно открывают двери для посетителей вечером и ночью в рамках ежегодной акции «Ночь музеев», тема которой в 2023 году – «Опыт». Организаторы предложили порассуждать об историческом опыте, путях его передачи от поколения к поколению, преемственности, а также об опыте как эксперименте – важной составляющей практик ученого и художника.

Российский этнографический музей подготовил для посетителей насыщенную программу [«Делай, как я! Твой эксперимент в Российском этнографическом музее»](#). Традиция – актуальный способ передачи жизненного опыта о том, как строить отношения с чужаками или внутри семьи, как принимать решения, почему возникают конфликты и как нужно договариваться. Именно на традицию опиралась народная педагогика, формируя каждое новое поколение. Как же дело обстоит сейчас, в век цифровых технологий?

Сегодня мы получаем уроки жизни в интернете – в блогах, соцсетях и онлайн-эфирах. 20 мая гости музея узнают, по-прежнему ли в наше время актуальны инструменты народной педагогики – посиделки, сказки, поговорки, игры, или потеряли актуальность и преданы забвению. В Ночь музеев каждый посетитель Российского этнографического музея получит уникальный шанс поставить собственный эксперимент и проверить эффективность методов народной педагогики на себе. Вполне возможно, что отрицая традицию, мы все равно живем в системе ее координат. Или народный опыт получил новые форматы, передаваясь в сторис, мемах и стримах?

В этом году посетителей музея ждет этнобьюти-курс с деревенскими посиделками в русской избе и обучающей программой по раскрытию в себе женственности от певицы, актрисы и блогера Екатерины Ряжских.

В музейном дворе, доступ в который обычно закрыт для посетителей, можно будет закалить характер в молодецких забавах «Сила есть?» с участниками профессионального фольклорного ансамбля «Белозерье» и Алексеем Русановым, мастером старинных русских народных игр и ведущим цикла интерактивных мероприятий для дошкольников и школьников «Физкультура в народном стиле».

Музей также предложит уловить глубинный смысл в словах мудрой сказительницы – актрисы и мастера художественного слова Людмилы Иванищенко. Встреча «Сказка – ложь. На что вы намекаете?» познакомит с первозданной красотой сторителлинга.

Узнать секреты популярности этноблогинга, познакомиться с его особенностями и сделать вывод о том, где сегодня лучше получать жизненный опыт, можно будет на встрече с популярным этноблогером Елизаветой Симулик.

Все краски народной мудрости собрал квест «Посеянное вовремя жемчугом взойдет». А проверить качество повышения народно-педагогической квалификации поможет музейная игротека с традиционными играми народов России.

В Ночь музеев Российский этнографический музей поможет проверить эффективность методов народной педагогики и ее современных форматов, и в очередной раз докажет, что традиции – это современно.

Организаторы акции – Министерство культуры Российской Федерации и портал культурного наследия и традиций России «Культура.РФ».